

# 失蹤航機

PASSENGER:

張篤（棟你個篤）

FLIGHT NUMBER: CB604

DEPARTING

BKK

BANGKOK

ARRIVING

HKG

HONG KONG



DATE:

29 JULY

GATE:

19

DEPARTS AT:

3:55pm

SEAT:

23B

NO RECORD

# 目 錄

<b>P.6</b>	01 瘋子
<b>P.12</b>	02 見面
<b>P.18</b>	03 不存在
<b>P.24</b>	04 錯亂記憶
<b>P.30</b>	05 Did Did姐
<b>P.36</b>	06 地勤
<b>P.44</b>	07 消失
<b>P.50</b>	08 空少
<b>P.58</b>	09 保密
<b>P.64</b>	10 整理
<b>P.70</b>	11 失竊
<b>P.76</b>	12 黑影
<b>P.82</b>	13 離境
<b>P.88</b>	14 藍光
<b>P.94</b>	15 疑人
<b>P.100</b>	16 歸零
<b>P.106</b>	17 尋找藍光
<b>P.112</b>	18 西貢
<b>P.118</b>	19 圖案

本故事純屬虛構，與現實的人物、地點、團體等無關。

# 失蹤航機

回來 20	P.124
真相 21	P.130
Tony太太 22	P.136
醒來 23	P.142
恐懼 24	P.146
微型 25	P.152
上車 26	P.160
遙遙 27	P.166
悲痛 28	P.172
重新出發 29	P.178
樓梯 30	P.184
乘車 31	P.190
幸運 32	P.196
瘋子 33	P.202
娘娘 34	P.208
追查 35	P.214
藍光 36	P.222
裝置 37	P.228
按鍵 38	P.234



# 失蹤航機

01

瘋子

# 瘋子



我只是一個閒來在網上寫奇幻故事的作者，改了一個聽起來沒甚文采的筆名「張篤」，卻沒有想過，因為這個身分，早幾個月竟招來了奇怪的經歷。

一直以來，有不少讀者喜歡在Facebook發訊息給我，他們很多是以催促我寫文的方法去鼓勵我，有的則跟我聊聊心事。直到前陣子，那天是6月29日，當時我正在辦公室努力地工作……不，我承認我當時正在躲懶，百無聊賴地在網上瀏覽著，突然，我收到一個叫Yin Hok Wong的人的訊息。

那是一段奇怪的訊息：「我老婆同對子女上年搭飛機返香港時失咗蹤，應該話，全機人都唔見晒，我想去搵佢哋，篤姐，你可唔可以幫下我？」

我想我當時大約對著電腦屏幕呆望了達一分鐘。我嘗試回憶上年的新聞，卻記不起有任何來港飛機失蹤的報導。

我的手指不自覺地敲打著鍵盤：「我可以點幫你？你報咗警未？你意思係想我幫手寫尋人廣告？」

不消半秒，他的回覆出現了在我眼前：「報警冇用。」

「你報警佢哋會幫你搵。」我著急地回答。

「冇用，佢哋根本唔知有啲班機。」

# 失蹤航機

「係私人飛機？」我問。如果不是，即使普通市民如我也可以從航空公司網站查到航班的消息——不過說實在的，即使是私人飛機，也絕對不會沒有紀錄。

「唔係，應該話，本來有啲班機，但而家已有晒紀錄。」他的回覆令我摸不著頭腦。

「我唔明你咩意思，就算飛機中途出咗事，都會有架機喺邊度起飛嘅資料同時間。再講，如果咁多人唔見咗，點解新聞冇報導過？」我以比工作時更快的速度敲打著鍵盤。

01

瘋子

接下來，他的反問卻令我反駁不了：「篤姐，你而家重信新聞？」

我沉默地看著屏幕，一時間答不上話來。不消半秒後，他又發來了訊息：「我想搵Did Did姐幫手。」

如果有看過《我用自己方法在旺角站憑空消失》這個故事的話，就一定知道Did Did姐是一位私家偵探，也是我現實中認識的朋友。但這一刻，我覺得他需要的不是Did Did姐，而是趙師傅，一位假裝江湖術士的心理醫生。

我盯著他的訊息，心裡盤算著要不要惹上這瘋子。不過最後，我的手指還是自動地輸入了一個訊息，並且發送了出去：「你可以直接搵Did Did姐，佢間偵探社喺佐敦。」

# 瘋子



本來以為這樣就可以把他打發掉，想不到他竟又再發來訊息：「呢件事，冇記者傳媒敢寫出嚟，篤姐你可唔可以幫我記錄低個過程，記錄我同Did Did姐一齊搵佢哋嘅過程？我唔想佢哋不明不白咁唔見咗。」

這時候，我留意到他的帳戶頭像，是一家四口在海邊玩耍的照片。

我好奇地點進他的個人頁面，發現在上年8月前，他的頁面滿是一家人四口的各種合照，可是由8月直到此刻接近一年的時間，卻一張照片也沒有。

難道他說的都是真的？我突然對自己的判斷失了信心，也許他不是一個瘋子？

「不！」我幾乎忘了自己是在辦公室中，大力地搖著頭，暗自說服自己眼前這個人一定是瘋子，也許他的太太帶著子女離開了他，所以他受刺激過度才變成了這樣。如果真的是這樣，他確是一個可憐人。

我嘆了一口氣，回覆他：「我哋出嚟見面傾，好唔好。」我打算帶趙師傅去找他。

「好！篤姐，多謝你信我。」



# 失蹤航機

01  
瘋子



# 失蹤航機

02

見面

# 見面



到了約定的日子，我先在車站會合趙師傅。這個丫頭，果然仍是像我在《鯽魚涌的無盡樓梯》中記述那樣，披著一身神秘的黑色長袍出現，長袍的帽子拉得低低的蓋著額頭，可是這樣還是掩蓋不了她的美貌。

我們沿著大街走去，路人見到趙師傅的打扮，有的不禁不停張望，有的則快步讓開，期間我發了個訊息通知王先生：「我五分鐘後會到。」

「好，我已經到咗。」他很快便傳來了回覆。

「鈴鈴。」五分鐘後，我推開咖啡室的玻璃門，門後的金屬掛鈴發出清脆的響聲，咖啡室的面積並不大，我留意到只有一個男人是單獨坐著，但從Facebook上的照片來看，他不是王先生。我再左右張望，卻沒有找到相似的人。

「我到咗，你坐喺邊？」我傳了一個訊息。

這時，我留意到那個獨自一人的男人疑惑地看著我和我身後的趙師傅，而他手上正拿著手機。

我仔細地看他，突然恍然大悟過來，眼前這人的五官確是王先生，可是此刻的他異常瘦削、臉頰凹陷，精神看來不太好，跟Facebook上的家庭合照中飽滿歡愉的樣子完全不同。

我快步走過去，道：「王先生？」

# 失蹤航機

02  
見面

他苦笑了一下，說：「我以為我要見嘅人係Did Did姐，你點解帶趙師傅嚟，唔通以為我係痴線嘅？」

我尷尬地說：「你知道……趙師傅呢個人？」

「點會唔知呢？我係你讀者。」他苦惱地抱著頭。

趙師傅閃身率先坐了下來，以冷若冰霜的語調道：「王先生，請你唔好怪篤姐，佢都係以防萬一，如果你講嘅嘢都係真有其事，佢自然會帶你見Did Did姐。」

王先生漲紅了面，道：「其……其實我自己去偵探社搵Did Did姐都可以！」

「你唔係想篤姐幫你寫低呢件事咩？況且你肯定Did Did姐會信你？」趙師傅以平淡的語調說，卻對王先生異常地有說服力。

他的面色一下子白了下來，向後坐直了身子，無奈地看著我說：「咁……請你都坐低先。」

我坐了在趙師傅旁，道：「你講一講，件事係點嘅？」

他吸了一口氣，正要說話之際，趙師傅卻打斷了他道：「唔好意思，我要叫杯咖啡先。」

## 見面



我白了她一眼，待她點了咖啡後，王先生才又再吸了一口氣，慢慢地說：「上年7月，因為我工作好忙，我老婆就一個人帶住對子女去泰國旅行，玩咗四日，但到7月29日喺曼谷時間下晝3:14，佢哋喺曼谷登機之後就唔見咗。」

「我記得你喺Facebook度提過係成班機同機上面嘅人都唔見咗？」

「係，當日佢登機前有WhatsApp講我知，我諗住佢哋8點幾返到香港，我重去接機，點知……」

我打斷了他的說話，道：「唔好意思，可唔可以畀WhatsApp紀錄我睇睇？」

他旋即按了幾下手機，然後把手機遞了過來，屏幕顯示由一個叫「老婆」的人傳來的訊息：「老公，我哋而家登機，一陣機場見！」

訊息日期是上年7月29日下午4:14，香港時間比曼谷時間快一小時，這方面跟王先生說她們是曼谷時間下午3:14登機吻合。

而我留意到，在這訊息前有幾張相信是一家三口在泰國旅遊時的照片，也有告知王先生他們正回酒店、出發往機場等的訊息。

「睇下。」趙師傅輕聲說，手指指著屏幕上方，顯示「老婆」的最後上線時間是7月29日。



# 失蹤航機

我把手機遞回給他，道：「咁你喺機場等唔到佢哋？」

「嗯，我等到夜晚10:00都未見佢哋，去航班顯示牌度睇，竟然搵唔到呢班機。」

「會唔會係你記錯航班編號？」我說，這時侍應剛好端來了趙師傅的咖啡。

「唔會，CB604，我呢世都會記得呢個航班編號。」

02

見面



# 失蹤航機

03

不 存 在

# 不存在



「係咁，你點知機上面其他人都唔見咗？」我問。

「當時，我即刻去航空公司嘅櫃位問，發現有個女仔都搵緊佢男朋友，如果我係記錯航班編號，冇理由佢都一齊記錯。」他頓了一頓，喝了一口咖啡，才繼續道：「航空公司個地勤聽見我哋問，查咗一下電腦，竟然話冇呢班機嘅紀錄！」

趙師傅突然嘆了一口氣，拿起杯子慢慢地喝了一口，卻沒有說甚麼。

王先生沒有理會她，繼續說下去：「最後，我哋去咗機場差館報警，當我哋入到去，竟然見到有兩個人都分別搵緊佢哋坐CB604返香港嘅屋企人。」

聽到這裡，我的心不由得沉了下去，如果尋親的並不只是王先生一人，那這件事的可信性就相當高了。

「咁差人點講？」

「哼！我哋納稅人出糧畀佢哋，但佢哋就咩都唔做！佢哋一聽話航空公司紀錄冇呢班機，就話唔接受報案，話一定係我哋搞錯咗喲噃！」他忿忿不平地說。

趙師傅放下咖啡杯，抬頭看著王先生說：「既然你話有其他人都搵緊親人，我哋可唔可以都同佢哋見面？」

# 失蹤航機

03  
不存在

「係囉！點解得你一個出嚟？」我附和說。

「佢哋都好忙，既然我辭咗職一心一意搵返老婆子女，我嘅時間比較多，所以可以話我係代表埋佢哋嚟搵你。」他堅定地看著我。

「我可唔可以而家同佢哋通個電話？」趙師傅不慌不忙地說。

「當然可以！」王先生說罷又按了按手機後遞了過來。

畫面顯示的是一個叫CB604的WhatsApp群組。

「呢度係所有我聯絡到嘅人，佢地都係要搵搭咗CB604嘅親人，足足有十幾個，你可以逐個打去。」

趙師傅點點頭，只見她花了點時間閱讀群組上的部分訊息，然後按下了其中一個人名致電過去。

「喂，你好，我係王先生拜託幫手查CB604失蹤事件嘅，我可唔可以同你傾幾句？」趙師傅說。

我聽不到對方的回應，但他似乎是答允了，因為趙師傅接下來說：「請問失蹤嘅人係你邊位？」

由於我聽不到對方回答，我便開始向王先生問更多資料：「佢哋唔見咗整整一年，我想問你哋目前搵到啲咩線索？」

# 不存在



王先生嘆了一口氣道：「我哋搵到嘅好少，機管局同埋航空公司都聲稱根本冇CB604呢班機，警察唔接受報案，甚至我聯絡過一啲偵探同傳媒，佢哋都當我係痴線！我知道Did Did姐曾經經歷過不可思議嘅時空穿梭，我諗佢一定會信我！」

我留意到趙師傅已掛了線，然後又致電給另外一人。

「唔通你懷疑佢哋成架機因為某個原因而去咗另一個時空？」我問。

王先生突然紅了雙眼道：「我真係希望係咁，至少佢哋唔係死咗！我……我真係好冇用，用咗成年咩線索都搵唔到！」

「其實你同你太太……」我欲言又止地把說話吞回肚子中。雖然他的說話言之鑿鑿，但是又太難令人相信。我始終懷疑會不會是她的太太帶著子女離他而去，令他幻想出以上一堆情節；但是看著他傷心的樣子，我又不忍心問他和太太的感情是否不好。況且，如果這一切只是他的幻想，又如何解釋有其他人都在尋找搭乘CB604的親人？

之後我向王先生問了更多問題，可是我對整件事情仍毫無頭緒，到底事情的確有發生過，還是眼前的他因為不知甚麼原因而在說謊？

期間趙師傅也跟好幾個人通了話，她完成最後一則通話後，便把電話還給王先生，然後拉著我說：「我要同篤姐出去傾兩句，好快返。」



# 失蹤航機

她邊說邊向我打了個眼色。雖然這次趙師傅沒有成功假裝成術士，可是以她多年的心理輔導經驗，相信她已對王先生的心理狀態有所掌握。

03

不  
存  
在